

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 3 (354)

Среда, 10 января 1973 г.

Цена 1 коп.

Пусть в каждом коллективе еще ярче горят огни трудового энтузиазма и множатся ряды участников соревнования!

ПЕРВЫЕ шаги Нового года... У строителей, монтажников, у всех докеров Енисея в Саянах первые шаги измеряются значительно большими объемами работ, какие предстоит выполнить в третьем, решающем году девятой пятилетки.

Еще вчера мы не без гордости говорили: в водораздельную стенку в котловане уложено 50 тысяч кубометров бетона. А сегодня с твердой уверенностью а успех отправившись на штурм небывалого рубежа: за нынешний год уложить бетона в водораздельную часть плотины не менее 200 тысяч кубометров.

Еще вчера мы говорили: в 1973 году сдать в эксплуатацию первую очередь камнеобрабатывающего комбината. А сегодня вплотную подошли к контрольному сроку. Не может быть отступления от задания, определенного народнохозяйственным планом.

ГОД — РЕШАЮЩИЙ, ТРУД — УДАРНЫЙ!

Названы центральные направления деятельности гидростроителей. Во много раз больше других дел, без которых не может быть единого целого всей стройки, не может быть обеспечен общий успех, если где-нибудь образуется прорыв. Поэтому очень важно, чтобы на каждом большом и малом объекте без раскачки был взят ударный темп, четкий ритм, работа шла быстро, экономично, с хорошим качеством.

Сейчас в подразделениях ведется подготовка к принятию социалистических обязательств на решающий год. Отличительной особенностью обязательств должны стать всеоб-

щая забота коллективов подразделений об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии. Всеобщая забота о широком применении всего нового, прогрессивного, сулящего рост производительности труда.

На Всесоюзном комсомольском собрании молодые рабочие нашей стройки высказались за развертывание движения за право укладки в плотину 100-тысячного кубометра бетона. Такая инициатива ожидает самого массового отклика в соревновании смен, бригад, механизаторов, автомобилистов.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ приня-

ли Постановление «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год».

Сегодня главная забота партийных, профсоюзных организаций, комсомола довести до каждого коллектива, до каждого рабочего и специалиста огромное значение этого документа в борьбе за досрочное завершение заданий нынешнего года. Помочь трудящимся четко определить путь, чтобы успешно прийти к цели, положительно закончить решающий год по всем количественным и качественным показателям.

Третий год — решающий, труд — ударный! Вот каков девиз должен быть начертан на трудовом знамени Саянских гидростроителей, доказавших на деле, что им любые задачи по плечу.

РАВОБЕРЕЖНЫЙ

котлован Саянской ГЭС... Дует холодный, пронизывающий ветер, дорогом обжигает лицо, ластасти поднимает поемку, что длинными лентами устилает серую скалу. Мы сегодня котлован в прямом смысле напоминаем боевой передний край: там, то здесь тумаш обильные молотки, дышит гуд буровых танков, со скрежетом, ширяясь, набирают полные ковши скалы с долами снега экскаваторы. Дельно спуют мощные ДАЗы.

Нервно вздрагивает в руках рабочего отбойный молоток. Трудно дается каждый сантиметр — капризна саянская скала, нужна большая споровка, чтобы прорваться к ней. Бригада Михаила Полторана горит к бетонированию очередной блок на 37-й секции. У нее опыт есть, она готовила к укладке бетона первый блок плотины, вместе с бригадой Валентина закрывала Озарица. Но каждый новый блок — это новые трудности и препятствия.

Сейчас бригада пово-

нилась рабочими, в ней уже около 70 человек. Опытные плотники-бетонщики тепло встречают пополнение, учат их своему трудовому мастерству. Очередной блок скоро будет готов. На снимке справа: звено С. Работкевича выбирает скалу.

Закончены работы по подготовке аварийно-ремонтного водосброса плечом, одна часть бригады В. Поляничукова также занята той.

*** И ГИДРОСТАНЦИЯ САЯНСКАЯ ВОЛЬЕТСЯ В ЗВЕЗДНУЮ СЕМЬЮ ***

на основном объекте — готовит блок.

Наставно бригада бурлящих из Гидропостройки, которую возглавляет Ю. Грязин, подготовила в районе 5-й секции под взрыв скалу. Это — первопробойники. Они дают фронт работ другим подразделениям. Взрыв произвела бригада А. Васильева. Так они и идут плечом к плечу, одна трудовая шеренга за дру-



ФОТО-РЕПОРТАЖ

ЛЮДИ И ПЛОТИНА



Люди и плотина... Сегодня они стоят у ее могучего старта.

От самых высоких отметок Саян до дна котлована — везде кипит ударный труд. На правобережной врезке занята бригада скважинистов Б. Бельянского. Мужественные и смелые люди трудятся в этом коллективе. Высота! Здесь особенно ощущим холод сибирской зимы, кружится, сильный ветер — кажется, неодолимая преграда. Но складывая не отступая. Они упорно продвигаются вперед, старательно снимают на-

блюдения за основанием плотины.

Горюются рабочие. Делают все с большим умением. На монтаже установки заняты лучшие бурляшки, забойщики, сварщики. К концу января коллектив дал обещание закончить монтаж и приступить к бурению. На снимке внизу: рабочие из бригады П. Лимаря — Ю. Г. Тимошов, Г. С. Шумилов, Ф. Ф. Макаданов, Р. Р. Келья, А. Г. Кызласов, Л. А. Востокон и А. П. Ашиферов.

В. ВАСИЛЬЕВ, Фото П. Деметьева.

Поступил в редакцию сигнал

ДСК СТАВИТ ПОДНОЖКУ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО АДМИНИСТРАЦИИ, ПАРТИЙНОЙ, ПРОФСОЮЗНОЙ И КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

Доводим до вашего сведения, что строительство объектов соцкультбыта (общественно-торговый центр) в поселке Черемушки практически остановлено из-за отсутствия сборных железобетонных конструкций, изготовляемых вашей предприятием. Бригады и механизмы простаивают.

По плану эти объекты должны быть сданы в эксплуатацию в 1973 году. Тем более, что существующие магазины уже не удовлетворяют потребностей жителей поселка Черемушки. На очереди — сдача в эксплуатацию еще двух крупнопанельных жилых домов, значит населения прибавится.

Напомним, что без вашего содействия сдача в эксплуатацию объектов соцкультбыта загнивает на неопределенное время.

От имени коллектива строительного-монтажного управления № 2

Начальник СМУ-2
В. УСАЧЕВ.
Секретарь партбюро
Н. САМОЙЛЕНКО.
Председатель стройкома
Е. МЯСНИКОВ.
Секретарь комитета
ВЛКСМ
А. НИРЕЕВ.



На снимке: люди мужественной профессии — скалолазы. На переднем плане — Л. И. Калинин.

БИЛЕПНЫЙ год принес большие творческие успехи рационализаторам многих подразделений строительства Саянской ГЭС. Люди творческой мысли могли ускорить решение целого ряда производственных задач, практиче-

ски рабочих и специалистов — за год внесли 23 предложения. Двадцать одно из них нашло практическое применение. На объектах успешно используются шакаловочный агрегат, установка для приготовления, механизированной подачи и нане-

се возглавляет слесарь Виктор Данилович Бураков. Вместе с ним настойчиво разрабатывают и внедряют в производство средства малой механизации А. Н. Улянов, Е. И. Зайцев, В. С. Рыбов, М. С. Пусса. Они тоже рационализаторы,

собление автор внедряет в производство.

Растет отряд бойцов за технический прогресс, более передовую организацию труда. Сейчас на строительстве около 110 рационализаторов. Наиболее активными являются так же слесари ТЭЦ

РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКИ

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

***Итог—вместо 100 тысяч рублей получено экономии 182 тысячи**

ски доказали какими безграничными резервами и возможностями располагают строители и монтажники на своих трудовых постах.

Требуется лишь передовому и с глубоким желанием организовать работу рационализаторов и изобретателей, повседневно направлять их деятельность, помогать им и на стройке будут сбережены средства, материалы, полнее станет использоваться техника. В прошлом году по плану намечалось получить 100 тысяч рублей экономии от внедрения в производство предложений. Фактически оказалось более 182 тысяч рублей.

Плодотворно действуют рационализаторы строительного-монтажного управления № 2. Здесь двенадцать авторов —

сения битума на кровлю, приспособление для прирезки линолеума, установка для сушки пенобетона, а так же поверхность под мягкую кровлю.

Таков далеко не полный перечень новшеств, внедрение которых помогло повысить производительность труда, улучшить состояние техники безопасности, сделать более полноценным качество. Именно благодаря таким положительным переменам строители и монтажники управления № 2 добились успехов в юбилейном соревновании, награждены Почетной грамотой Бейского райкома партии и исполкома районного Совета депутатов трудящихся в честь 50-летия СССР.

В СМУ-2 рационализаторы объединены в экспериментальную группу,

оказывают всестороннюю помощь своим единомышленникам в творческих технических поисках.

Самые похвальные отзывы заслужили рационализаторы управления основных сооружений. На их счету — пятнадцать предложений, получивших прописку на производстве и давших солидный экономический эффект.

Инженеры И. И. Руденко, В. А. Леонтьев и А. В. Артамонов нашли более приемлемые конструктивные и проектные решения, внесли значимые изменения в организацию работ на объектах основных сооружений. Монтажник В. И. Монич подал ценную мысль по устройству затирочной машины для удаления цементной пленки с бетонных поверхностей. Сейчас свое приспособ-

ление автор внедряет в производство.

Растет отряд бойцов за технический прогресс, более передовую организацию труда. Сейчас на строительстве около 110 рационализаторов. Наиболее активными являются так же слесари ТЭЦ

И. П. Спадевис, В. П. Карпызин, Д. И. Бородкин, токарь домостроительного комбината Н. И. Гильдебрант, слесарь этого же предприятия П. Ф. Мышев, механик управления карьеро-бетонного хозяйства А. И. Блохин, слесарь Ю. Е. Акишин, инженер первого строительного-монтажного управления В. В. Жданов и другие рабочие и специалисты.

Небывалые до этого задачи стоят перед гидростроителями в третьем году пятилетки. Рационализаторам и изобретателям предоставляется еще более широкое поле творческой деятельности. Хочется от души пожелать всем им: новых больших вам замыслов и свершений!

Е. ГРАЧЕВА,
инженер БРИЗа.



ТВОЕ
КОМСОМ

О СЕБЕ О СТРОЙКЕ

Сооружение Саянской ГЭС — самая ударная комсомольская стройка. Молодые рабочие и комсомольцы и молодые рабочие Енисей, чтобы построить гидроэлектростанцию, которая станет самой яркой звездой планеты. Этот час из нас приближает своим трудом далеко то время, когда сможем сказать:

За рассветом мигнет рассвет, как же этим, друзья, не гордиться! В каждой лампочке будет гореть Комсомольского сердца частичка. Да, ГЭС в Саянах — это мы, топись славных дел, которую трудовую биографию, пишем своими довыми руками.

Сооружение плотин — сегодня объект. Здесь проходит период пятилетки. В решающий ее год мы должны сделать как можно больше. Каждый день, каждый час славных дел должен быть записан в историю Енисей.

Комитет ВЛКСМ строительного-монтажного управления № 2 предлагает в 1973 году на страницах «Огни Саян» вести по рубрике «О нашей стройке — комсомолец» Под этой рубрикой подавать материалы о жизни первичных организаций. В рубрике, которая будет выдвигаться ежемесячно, рассказывать о том, как рабочие претворяют в жизнь задания пятилетки, раскрывать размах социального соревнования бригад. Подчеркивать передовики и новаторы в различных областях интересной судьбы, вскрывать резервы, поднимать злободневные вопросы из внутрисоюзной жизни комсомольских организаций, решать вопросы труда, учебы, отдыха и общественной работы молодежи.

С такими страницами должны жить все наши первичные организации, которые находятся на самых ответственных производственных участках.

Подача материалов предлагается в различных жанрах — корреспонденции, рисовки, информации, репортажи и т. д. Они и подаются в комитет ВЛКСМ первичных организаций в установленной очередности.

29 октября — в день рождения молодежи — комитет ВЛКСМ строительного-монтажного управления № 2 ведет итоги работы комсомольских организаций по освещению жизни своих коллективов.

КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 2

Редатор И. С.

Красноярскому спецуправлению треста «Спецстрой» на работу на основных объектах Саянской ГЭС требуется рабочие: буровики перфораторного бурения, буровичники на станциях БММ-4, БММ-5, проходчики, слесари, или инженер маршейдер или геодезист. Обращаться — п. Черемухин, Гидрострой.

Майнская вечерняя средняя школа рабочей молодежи объявляет дополнительный набор учащихся в 6-11 классы. Начало занятий — 11 января в 19 часов. средней школе с 19 часов.

Означенскому Дому культуры срочно требуется наномеханик. Обращаться в ДК «Строитель».



Означенное. Звонкий лед — радость школьника.
Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Первая встреча

Состоялось первое в новом году занятие литературного объединения при строительстве Саянской ГЭС. На нем были обсуждены стихи плотника-бетонщика СМУ-2 Валерия Булыгина. Члены объединения «Стремень» шофер АН-2 А. Бодю, продавец магазина № 1 Н. Буткова, главный диспетчер управления строительства А. Грек и другие сделали обстоятельный разбор стихов, предложили В. Булыгину продолжать работу над ними.

На занятии был разработан план работы на ближайшие месяцы. В феврале на объединении будут обсуждаться рассказы Ю. Худоборова — работника второго строительного-монтажного управления.

ХОККЕЙ — ЛЮБИМАЯ ИГРА РЕБЯТ ЛЕДЯНОЙ «ПЯТАЧОК»

Этот ледяной «пяточок» хоккейного поля находится в районе строящегося спортивного комплекса поселка Майна. Весело здесь и шумно. Все ползает электрическим светом, льется радостная музыка. Слово вихрь, по гладкому льду из сверкающих коньках носится ребята.

Идет тренировка. В Майнской средней школе создана секция по хоккею с шайбой. Занимаются с учащимися опытный тренер, энтузиаст спорта В. А. Абрамов.

Подобился этот спортивный утолчок школьникам. Еще бы! Все здесь сделано их руками, по их инициативе. Ребята сами изготавливали и устанавливали шты. Дружные и слабые эти энтузиасты,

помогали устанавливать столбы для освещения, научились заливать каток. Получилось хорошее хоккейное поле. И всегда был с ними рядом Анатолий Скороход — работник детской комнаты милиции. Он всегда и обо всем беспокоится, чтобы лучше организовать отдых для учащихся.

Участвовало в оборудовании катка много ребят — Володя Огнин, Паша Петров, Володя Горев и другие. Здесь же состоялся первый турнир по хоккею среди школьников поселков Майна и Означенное.

В тот день, когда ледяной «пяточок» готовился к играм, я наблюдал за работой бульдозеристов участка механика-

ции Ибрагимджана Абдукадиева и Александра Пушина. Их экипаж носит звание коммунистического. Они по своей инициативе решили помочь ребятам расчистить участок от снега, аккурратно его распланировать. Был здесь и начальник участка Николай Галушин.

Приятно было наблюдать за их работой. Как тут не сказать о них — это настоящие друзья школьников. Распланировать каток стоило не подует это внимание к работам учащихся, с какой любовью все было сделано.

Пример очень поучительный.

М. ПИВОВАРОВ,
рабкор.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС
Телефоны 2—65, 4—37

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж 1800. Типография «Огни Саян» краевого управления